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спрямованість даного банку, він приносив значні дивіденди державі, про що 
свідчить не лише динамічне збільшення кількості позичальників в період його 
існування, а й те, що єдиною перепоною, яка змогла зруйнувати цей банк, стала 
революція 1917 року.  

Серед основних причин, успішності малого кредиту, можна виділити те, що:  
1) кредит надавався під заставу нерухомого майна;  
2) висока вмотивованість позичальниківбула спрямована на одержання 

власної, землі або засобів її обробітку;  
3) значний зріст попиту на кредитні ресурси з боку селянства, в наслідок 

селянської реформи Олександра ІІ. 
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СТВОРЕННЯ І ФУНКЦІОНУВАННЯ  

ІННОВАЦІЙНО-ІНТЕГРОВАНИХ СТРУКТУР ЯК НАПРЯМ 
ОПТИМІЗАЦІЇ ОПОДАТКУВАННЯ 

 
Податки є визначальною складовою економічної системи будь – якої 

країни, вони приймають участь у створенні сприятливого економічного 
середовища, оскільки «вільна рука ринку» не завжди дозволяє забезпечити 
саморегулювання економіки [3]. 

За допомогою податків держави намагаються забезпечити свою 
національну безпеку, що у сучасних умовах є одним із найголовніших завдань 
суспільства [1]. У  цьому зв’язку одним з пріоритетних  напрямів є оптимізація 
оподаткування суб’єктів господарювання.  

Оптимізацію оподаткування у найширшому її розумінні визначають як 
порівняння різних варіантів ділової активності та використання ресурсів з метою 
виявлення найнижчого рівня податкових зобов’язань, які виникають при цьому.  

Податкова оптимізація ґрунтується на положеннях податкового 
законодавства, а відтак постійні зміни податкового законодавства стимулюють 
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до удосконалення податкової політики суб’єктів господарювання та 
визначення нових конкретних заходів мінімізації податкових платежів.  

У свою чергу держава встановлює податкові ставки і штрафи за ухилення 
від сплати податків, на які суб’єкти господарювання можуть реагувати таким 
чином: сплачувати податки, якщо цінність суспільного блага, що надається, 
перевершує рівень податкового навантаження, або ухилятися від 
оподаткування, якщо цінність блага і штрафи за ухилення від податків менше 
податкового навантаження. 

При оптимізації оподаткування суттєве значення має суб’єкт – платник, 
на якого покладається відповідальність за перерахування податків та 
обов’язкових платежів до бюджету.  

Поведінка цього суб’єкта господарювання формується під впливом 
різних факторів (як об’єктивних так і суб’єктивних), зокрема й тих, що 
зумовлюють порушення податкової дисципліни.  

До таких факторів, на нашу думку, можна віднести недостатній рівень 
кадрового забезпечення фінансово-економічних відділів суб’єктів господарювання. 
Крім того, податкове законодавство України на сьогодні є не тільки 
нестабільним, а і одним із найбільш складних у правовій системі нашої країни.  

З метою роз’яснення норм Податкового кодексу України [2] та практики 
його застосування у кожному органі Державної фіскальної служби створено 
постійно діючі консультаційні центри.  

Проте, це не дозволяє повністю вирішити питання оптимізації, 
своєчасності нарахування і сплати податків суб’єктами господарювання.  

Тому, виникає  необхідність застосування нових організаційно-правових 
форм діяльності, а саме  створення інноваційно-інтегрованих структур. При 
цьому є доцільним застосовувати адаптований до реалій української економіки 
зарубіжний досвід.  

Найбільш прийнятним, на нашу думку, буде підхід за яким 
консультаційні служби створюються на базі університетів з залученням 
фахівців Державної фінансової служби, обласної та районної адміністрацій 
міста, науковими експертами з теоретичних і практичних питань.  

На сучасному етапі більшість малих та середніх підприємств стикається з 
низкою проблем, які пов’язані з оптимізацією оподаткування.  Вирішити ці 
питання можливо шляхом створення інноваційно-інтегрованих структур.  

 

Література 
1. Левченко О. М.,  Ткачук О. В., Царенко І. О. Соціально-економічні 

передумови забезпечення національної безпеки в умовах 
глобалізації  Економіка і регіон. 2018. № 1. С. 37-46.  

2. Податковий Кодекс України від 02.12.2010, № 2755-VI (зі змінами і 
доповненнями)  

3. Шалімова Н. С. Розвиток підприємництва в Україні та вплив системи 
оподаткування на позицію України в міжнародних рейтингах. Стратегія 
розвитку України. 2017. № 1. С. 145-151. 


